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Z OBCE: Na čem právě pracujeme…

Váš starosta

Čas neúprosně dopisuje dlouhou kapitolu vlakového 
provozu v naší výjimečné železniční stanici Střezimíř. 
První vlak na císařské dráze Františka Josefa zahoukal
v tehdejší stanici Stupčice v roce 1870. Stanice měla dvě 
koleje. Až v roce 1894 byla postavena současná staniční 
budova. Mnozí z nás jistě pamatují i točnu, která stávala 
naproti staniční budově přes kolejiště v místech, kde je 
nyní „remíza“ pro železniční jeřáb. Na točně se otáčely 
parní lokomotivy, které pomáhaly tlačit k nám na kopec. 
Raritou našeho nádraží je právě jeho nadmořská výška. 
Se svými bezmála šesti sty metry nad mořem je to nej-
výše položená stanice na trati z Prahy do Lince. Troufám 
si říci, že železniční stanice Střezimíř spolu s mohutným 
skalním zářezem je nejkrásnějším nádražím na celé trati 
z Prahy do Českých Budějovic. Neodmyslitelnou domi-
nantou je i klenutý kamenný silniční most, se kterým stá-
le nevíme, jak to nakonec dopadne. Co ale dnes už víme 
jistě je, že v březnu příštího roku zahouká na NAŠEM 
NÁDRAŽÍ vlak poslední …

Všem současným i minulým zaměstnancům dráhy, míst-
ním i přespolním, každodenním i příležitostným cestu-
jícím, „pochodníkům“ legendární „Prčice“, vyznavačům 
bílé stopy, starousedlíkům i chalupářům, dětem i štu-
dákům, fandům železnice, by přišlo jistě obrovsky líto, 
kdybychom se s vlakovým provozem v železniční stanici 
Střezimíř důstojně nerozloučili.

Něco končí, jiné začíná . . .

Proto naše obec, Mikroregion Voticko, spolek Železni-
ce Česká Sibiř spolu s ČD a dalšími partnery připravují na 
26. března 2022 okázalou slavnost, která by měla všem
v mysli i u srdce zůstat jako milá připomínka na leckdy 
pohnutou historii železničního provozu na našem střezi-
mířském nádraží. A až vznešená „Šlechtična“ zahouká 
při odjezdu naposled, tak to nekončí – jen čas začne psát 
novou kapitolu…

Aby každý z nás dokázal v dlouhých i krátkých kapito-
lách života najít pokaždé něco dobrého, krásného a smy-
sluplného – to upřímně všem přeje

Aktuálně ceny stavebních, hutních, sanitárních, elektro-
instalačních a dalších materiálů rostou a leckteré výrob- 

Na území naší obce pokračují
významné investiční akce

ky nejsou ani k dostání. I cena práce všech řemeslných 
profesí stoupá. Dotýká se to samozřejmě i již vysoutěžených zakázek 
v naší obci. Jednání se zhotoviteli jsou leckdy obtížná. Chceme, pokud 
možno, všechny rozjeté akce dokončit v plánovaných termínech a s co
nejnižším navýšením ceny bez vlivu na kvalitu.   

    Na Nádraží firma BES, a.s. pracuje na obnově povrchů místních 
komunikací ve vybraných ulicích. Snad nejvíce to je zřejmé v poslední 
boční slepé ulici vlevo na výjezdu z obce směrem k Milhosticím. Tato 
ulice v zástavbě rodinných domů získá moderní vzhled použitím kom-
binace dlažby a asfaltu. Postranní pásy dlažby budou nejen účinně 
zadržovat vodu, ale opticky oddělí prostor pro parkování vozidel.  
Součástí modernizace této ulice je i výměna stožárů veřejného osvět-
lení. Staré, nevyhovující budou nahrazeny novými ocelovými, zinkova-
nými. Akce je z 80% procent uznatelných nákladů podpořena dotací
z Ministerstva pro místní rozvoj. /pokračování na str. 2/
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      Nová klubovna mladých hasičů již získává v podkroví 
hasičského domu svojí konkrétní podobu. Zabudována už
jsou nová střešní okna, která celý prostor krásně prosvět-
lila. Probíhají montáže všech inženýrských sítí. Připraveny 
jsou i nové rozvody vody a elektřiny v přízemí budovy, 
kde bude namontována nová kuchyňská linka. Ta bude
sloužit jako potřebné zázemí při pořádání venkovních 
spolkových a obecních akcí. V celé budově hasičského 
domu byla v rámci této dotační akce vyměněna okna
a všechny vstupní dveře. S financováním naší obci z 80%
pomáhá Statní zemědělský intervenční fond.
   Posílení vodárenské soustavy ve Střezimíři nabírá 
zpoždění. To je způsobeno nedostupností některých sta-
vebních komponentů nutných k propojení se stávajícím 
obecním vodovodem. Se zhotovitelem byl podepsán do-
datek smlouvy, schválený poskytovatelem dotace Stát-
ním fondem životního prostředí. Akce se minimálně
o dalšího půl roku prodlouží.
   Dobrou zprávou je schválená 80% dotace též od 
Státního fondu životního prostředí na „restart“ prvního 
neúspěšného průzkumného vrtu pro obecní vodovod
v Bonkovicích. Ten měl nakonec po skončení čerpacích 
zkoušek malou vydatnost a obsahoval nadlimitní množ-
ství Arsenu. Rozpočty k žádosti o dotaci byly ještě před 
podáním aktualizovány na nové ceny. Nyní soutěžíme 
zhotovitele, aby se i v Bonkovicích akce znovu rozjela.
    Připravujeme podklady k podání žádosti o dotaci z 
Fondu obnovy venkova Středočeského kraje. Prostředky 
takto získané budou použity na výměnu oken sálu obec-
ní hospody a přípravné sanační práce k plánované opra-
vě fasády č.p. 25.

Komunikujeme se stavbou koridoru
Domlouváme organizaci optimální dostupnosti nové že-
lezniční zastávky Střezimíř jak pro motorizované, tak 
zejména pěší cestující po skončení trvalé tříměsíční 
výluky. Provoz na stávající dráze skončí 1. dubna 2022. 
Po dobu následné výluky (duben – červen 2022) bude 
zajištěna náhradní autobusová doprava. Od července 
začnou vlaky jezdit na jedné koleji nového koridoru. Než 
se zcela dostaví nová přístupová silnice s chodníkem a ve-
řejným osvětlením, připravujeme rozumné řešení pří-
stupu na novou zastávku. Informace k tomu budou prů-
běžně zveřejňovány na webu a ve vývěskách, případně 
sms – infokanálem.

Testujeme solární
svítidlo veřejného
osvětlení
V souvislosti se zahájením vla-
kového provozu na novém ko-
ridoru se zejména pro pěší
z centra naší obce změní ob-
vyklé přístupové trasy. Nej-
kratší variantou, kudy se po-
hodlně dostat na novou že-
lezniční zastávku, se nabízí ces-
ta – propojka – mezi Střezi-
míří a Nádražím „zadem“. Za 
bytovkami doleva okolo Brázdů a za rybníkem Krčmář
k lesu na Nádraží. U této obecní komunikace plánujeme
upravit povrch a instalovat veřejné osvětlení. Zvažujeme
celkovou ekonomiku různých možností veřejného osvět-
lení. Kromě standardního kabelu a LED lamp nevyluču-
jeme použití lamp solárních. Ověřujeme proto hlavně 
výdrž baterie, aby světlo bylo funkční i v brzkých ranních 
hodinách. Testovací solární „ledková“ lampa stojí na 
Nádraží u Šmejkalů.

Přibyly dva nové informační
turistické panely s mapou
V závěru října byl obecní mo-
biliář rozšířen o dva nové in-
formační panely. Jeden je in-
stalován na návsi obce u vod-
ní nádrže a druhý u železnič-
ní stanice. 
Návštěvníci našeho regionu s 
krásnou přírodou na pomezí 
turistických destinací Toulavy 

a Kraje blanických rytířů 
na nich naleznou i tipy
na turisticky atraktivní cí-
le v nejbližším okolí.
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Vzpomínky pamětníků
– paní Jaroslava Sedláčková
     Jak vzpomínáte na své dětství
a léta školou povinná?
Vzpomínám si, jak jsem v Táboře na ZŠ my starší, 
vždy před vyučováním předcvičovali mladším žákům
desetiminutovou rozcvičku. Tam si mě všiml pan uči-
tel a doporučil mým rodičům studium na pedago-
gické škole. Po dokončení základní školy v Táboře 
jsem ve svých 14 letech odešla do Českých Budě-
jovic studovat pedagogickou školu pro 1. ročník 
základní školy.
Po absolvování pedagogické školy mi bylo přiděleno
místo učitelky ve škole v Nadějkově (v té době, kdy
byl nedostatek učitelů, učitelé dostávali tzv. umístěnky).
Pak jsem učila v Chyškách. Hráli jsme divadlo a oprav-
du se tam tenkrát žilo velice kulturně. Poté jsem učila
v Písku a pak 11 let v Červeném Újezdě. Ve střezimířské 
škole jsem začala učit kolem roku 1968.
     A vaše vzpomínky spojené se Střezimíří?
Na plese školy ve Střezimíři jsem se seznámila se svým 
manželem. Ve střezimířské škole se neustále stavělo a pře-
dělávalo. Ve třídách se tenkrát topilo v kamnech. Mimo 
jiné kantorský kabinet se předělával na dívčí WC a při 
tom všem se stále učilo. Pravidlem bylo, že řemeslníci
v neděli odešli a p. Jouzková, která tehdy bydlela v pří-
zemí školy, vše do pondělního rána uklidila.

Na konci prázdnin,
o poslední srpnové neděli 
jsme ve Střezimíři přivítali 

nové občánky,
jednu dívku Amálku

a dva chlapce Vítka a Lexíka. 
V kapli sv. Vojtěcha

se slavnostního aktu zúčastnili 
rodiče i prarodiče dětí, 

hudbou doprovázela paní 
učitelka Dagmar Včeláková

se svou žákyní
Kamilou Šimkovou.

Slunečné dopoledne přispělo 
k příjemné náladě všech. 

Foto: Alena Štantejská
Autor článku: Jarka Jelínková

Noví občánci
jsou přivítáni

Ve škole jsme také vedle učení připravovali s dětmi kul-
turní pásma nejen k MDŽ, ale i na veřejné schůze, které 
se tehdy konaly v místní hospodě. Například kolem roku 
1975 jsme s dětmi nacvičili Českou besedu. Tancovali
P. Křiklán, sourozenci Procházkovi, J. Karda, M. Prucková, 
H. Sedláčková, V. Volfová a další. 
O vánocích se pravidelně 25. prosince konal ples SRPŠ 
(pro později narozené to bylo sdružení rodičů a přátel 
školy).
Můj manžel pracoval jako důstojník ČSLA a na den dětí 
nám spolu s vojáky vždy připravili den plný soutěží a pře-
kvapení.
Vzpomínám, že za mého mládí tady byl Sokol, pekárna

p. Neumanna a p. Jiráska, krám tady měl p. Beran, p. Koubková a p. Kubecová.  
Ve Střezimíři měl hospodu a řeznictví p. Barták, na nádraží p. Šimek. I u Šimků 
na nádraží se konaly plesy. Manžel vzpomíná, že na jeden z mnoha plesů přije-
la z Tábora menší vojenská hudba. Hráli velice často píseň Brambory a růže 
(…Brambory a růže rostou v jednom sadě, to vadit nemůže, že jsou pohro-
madě. Hubičku dá z lásky milá milému, ale brambory, ty jsou ke všemu…).

    Jak hodnotíte svůj život prožitý v obci a co byste jí přála do budoucna?
Ve Střezimíři se změnilo hodně věcí k lepšímu. Mimo jiné se přistěhovalo plno 
mladých rodin s dětmi a to mluví za vše. Velice důležité jsou na vesnici dobré 
sousedské vztahy. My máme to štěstí, že výborné sousedy máme a to je nej-
větší výhra. 

Paní Jaroslavy Sedláčkové se na vzpomínky dotazovala Hanka Pavlíková. 
                       Fotografie: ze soukromého alba paní Sedláčkové

Přejeme ji všem obyvatelům Střezimíře.
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Služby v obci
Obecní úřad

Knihovna
Obecní dům 
č.p. 6

Česká pošta

Ordinace
obvodního
lékaře

Potraviny
a smíšené
zboží
Střezimíř

Poradna
Obecní dům
č.p. 6

Obecní
hospoda

Bc. Miloš Jelínek
Miloslava Mindlová

Jaruška Králová
Ing. Jaroslava Pohanová

Ivana Jelínková
Tel.: 954 225 787

MUDr . Jana Zítková
zdravotní sestra
Eva Jehnětová

Petra Nováková
Tel.: 604 421 800

Yvona Kunová

Tel.: 607 510 366

Milan Dvořák
Tel.: 606 590 136

Pondělí      8:00 – 11:00 hod.

Úterý       17:00 – 18:00 hod.

Pondělí, středa, čtvrtek               8:00 – 11:00 hod.

Úterý       12:00 – 16:00 hod.

Čtvrtek      8:00 – 11:00 hod.

Dle dohody

Lichý týden: středa, čtvrtek
Sudý týden: pondělí, úterý,
         pátek, sobota, neděle
               16:00 – 22:00 hod.

Psychoterapie,
pomoc rodinám
s onkologickým
onemocněním

Možnost
pořádání
soukromých akcí

Středa        8:00 – 11:00 hod.    13:00 – 17:00 hod.
Čtvrtek      8:00 – 11:00 hod.

Čtvrtek      9:00 – 10:00 hod.

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek
Sobota

Úterý, pátek                                 13:00 – 16:00 hod.

8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 13:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.

15:00 – 17:00 hod.

Ústav nabízí sociální služby v Komunitním 
centru Voticka, v klášteře. Jedná se o pomoc 

zdravotně postiženým občanům žít mezi 
ostatními podle svých přání, představ

a naplňovat svá práva v běžném prostředí. 

Každý čtvrtek od 8.00 do 15.00 hodin
je v centru přítomna pracovnice Rytmusu,

Mgr. Soňa Bendová.

Přístup do prostor prvního patra,
kde se organizace nachází je bezbariérový. 

Kontaktní informace na Mgr. Soňu Bendovou: 
tel.: 773 391 182

email: vedouci.bn@rytmus-sc.cz. 

V Komunitním centru v klášteře ve Voticích 
nabízí společnost poradenské služby.

Služba je určena pro všechny, kteří u sebe
nebo svých blízkých pozorují rysy závislostního 
chování (nadměrné užívání alkoholu, hazardní 

hraní /i online/, či užívání nelegálních 
návykových látek. 

Služba je poskytována jednou za 14 dní.
V letošním roce půjde o termíny:

19. 11., 3. 12., 17. 12.
Kontakt: Bc. Anna Podzimková,

Mgr. Pavlína Olišarová • tel.: 734 445 134 
    Email: podzimkova@magdalena-ops.cz; 

olisarova@magdalena-ops.cz 
Další informace je možné získat na stránkách 

společnosti: www.magdalena-ops.eu/cz

Rytmus
– od klienta k občanovi, z. ú.

Magdaléna o.p.s. 

Informace z Komunitního centra Voticka (KCV) – klášter Votice 

mailto:podzimkova@magdalena-ops.cz
mailto:olisarova@magdalena.cz
http://www.magdalena-ops.eu/cz
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Výzvy, ztráty a nálezy, k zamyšlení . . .
Uzávěrka dalšího čísla „Občasníku“ je plánována na 30. 4. 2022.  Budeme se těšit na vaše příspěvky, 
připomínky a články o činnosti spolků, které můžete zaslat na adresu: obcasnik.strezimir@seznam.cz
nebo je lze v tištěné formě vhodit do schránky obecního úřadu.

90 let90 let90 let

Významná životní výročí v druhé polovině roku 2021Významná životní výročí v druhé polovině roku 2021
                         oslavujeme s těmito občany:                         oslavujeme s těmito občany:
Významná životní výročí v druhé polovině roku 2021
                         oslavujeme s těmito občany:

Všem jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší a hodně zdraví.Všem jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší a hodně zdraví.Všem jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší a hodně zdraví.

70 let70 let70 let
Bohuňovský Jiří
Krejčová Jana

75 let75 let75 let
Musil Jaroslav
Seidlová Jiřina

80 let80 let80 let
Kyptová Květuše Skrčená Jarmila

Děkujeme moc všem přispěvatelům.

PLÁNOVANÉ AKCE 
Sobota   27. 11. 2021       Rozsvěcení vánočního stromečku   15:00 hod. na návsi

Sobota   11. 12. 2021       Adventní koncert     16:00 hod.
         Ratměřický pěvecký sbor Jordánek   v kostele sv. Havla

Sobota   18. 12. 2021       Adventní koncert     16:00 hod. 
         Pěvecký sbor DOMINO Tábor    v kostele sv. Havla

V plánu: cestovatelské besedy

Podrobnější informace s upřesněním termínů či změn akcí sledujte na webových stránkách obce,
ve vývěskách a prostřednictvím infokanálu.

Chtěli bychom poděkovat panu starostovi Jelínkovi za umožnění prohlídky školy ve Střezimíři, 
panu Šedivému, který nás školou provedl, panu Musilovi za prohlídku hasičského muzea. 

Velké poděkování patří panu Milanu Dvořákovi a jeho kolektivu, kteří nám připravili
výborné pohoštění a vytvořili přátelskou atmosféru. 

Za třídu, která ukončila školní docházku v roce 1972 v Borotíně Zdeněk Tomeček
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